

10月经济数据 奥罗看法相反

分析称就业市场改善对奥巴马利好

美国政府2日公布10月劳动力市场数据。这是6日大选投票日前出炉的最后一份重量级经济数据报告。奥巴马、罗姆尼二人对数据的解读大相径庭。一些分析师认定,凭借非农业部门新增就业岗位17.1万个这一报告最大“亮点”,现任总统奥巴马可望躲过选民责难,坐享利好。

■ 就业市场逐渐改善

2日报告显示,非农业就业岗位10月新增17.1万个,略好于市场预期,显示就业市场逐渐改善。失业率较9月上升0.1个百分点至7.9%,但仍连续两个月低于8%关口。

报告表明,10月失业率攀升的重要原因之一是劳动参与率上升,从9月的63.6%升至63.8%。

■ 奥罗解读各唱各调

法新社称,报告让奥巴马松一口气。这位民主党籍总统2日在俄亥俄州参加竞选活动时说,数据表明,自己过去4年推行的政策让美国经济走上复苏之路。他警告,罗姆尼如果入主白宫,会带回那些让国家承受经济衰退的政策,重蹈覆辙。

而罗姆尼当天继续拿失业率做文章,称就业数据显示美国经济停滞不前。他警告,奥巴马如果继续留在白宫,美国经济可能“迎来”新一轮衰退。

■ 就业数据利于奥巴马

对于这份数据,美国不少分析人士认为,在距离大选投票日仅有几天时间的情况下,绝大部分选民已经拿定了主意,所以这份数据能多大程度上影响到最后的选举结果,还有待观察。

■ 奥巴马领跑两关键选区

一项最新民意调查结果显示,奥巴马在两个“摇摆州”所获民意支持率占优。

这项民调由美国全国广播公司、《华尔街日报》和马斯特舆情调研所合作实施。法新社3日援引民调结果报道,奥巴马在俄亥俄州所获民意支持率为51%,超出共和党总统候选人米特·罗姆尼6个百分点;奥巴马在佛罗里达州所获民意支持率为49%,领先罗姆尼2个百分点。

就民调结果而言,奥巴马和罗姆尼旗鼓相当,但奥巴马在一些关键“摇摆州”享有微弱优势。一些政治分析师认定,10月就业报告不会让天平过分偏向民主党或共和党,但至少对奥巴马选情有,有助他在“战

场州”巩固优势。

“战场州”现在没有明确投票意向,它们的选择将最终决定总统选举胜负。奥巴马和罗姆尼这几天均穿梭于“战场州”,频繁出席活动,为选举最后一搏。

270张选举人票,即可当选总统。

不过,民调显示,摇摆州有5%的受访选民声称尚未决定投票意向。而奥巴马和罗姆尼的支持者中,分别有10%和7%认为自己可能会改变投票意向。换言之,还有相当一部分摇摆州选票尚存变数。最后结果出来前,一切都是未知数,也可能有很多不确定因素影响到结果。

据新华社、国际在线、《中国日报》

纽约取消 争议马拉松

据新华社专电 美国纽约市长迈克尔·布隆伯格2日晚些时候确认,取消原定4日举行的马拉松比赛,以平息争议。布隆伯格此前宣布,不会因飓风“桑迪”取消比赛,以显示城市灾民活力。比赛有望吸引全球两万多名选手。

但一些纽约人质疑,数以万计市民仍然缺水断电,现在举办马拉松不合时宜,特别是马拉松线路会经过一些受灾严重区域。压力之下,布隆伯格宣布取消本届马拉松,原因是比赛触发“争论和分歧”。

一些已经抵达的外国参赛选手表示理解,一些人打算把先前要交给组委会的费用捐给受灾纽约人。

韩总统候选人 对朝立场一致

本报讯 据韩国《每日经济》报道,朴槿惠、文在寅和安哲秀三大总统候选人一致要求现任总统李明博任期内废除“5·24”政策(即天安舰事件后李明博政府中断韩国与朝鲜贸易往来的政策),尽快恢复经济合作和南北对话。

这一要求是在“朝鲜政策论坛”上提出的,三大候选人阵营对朝政策负责人在同一场合表述各自候选人在朝鲜问题上的立场尚属首次。

虽然三大阵营在缓和南北紧张局势的立场上意见一致,然而在具体的实施方案上却大相径庭。

朴槿惠阵营的立场是,朝鲜弃核,尊重西海北方界线,并对天安舰、延坪岛事件道歉是开启南北对话的前提条件。而文在寅和安哲秀均认为,应首先进行南北对话,扩大经济交流,再逐步引导朝鲜以负责任的态度解决核问题及天安舰、延坪岛事件。

萨维尔性侵案 又牵扯一明星

据新华社伦敦11月2日专电 英国警方日前以涉嫌性骚扰为由开始调查喜剧明星弗雷迪·斯塔尔。他是第二名因卷入英国广播公司(BBC)前主播吉米·萨维尔性侵丑闻而被捕的名人。

斯塔尔现年69岁,11月1日被警方逮捕。在当晚的问询中,他被指控于30年前骚扰一名14岁的女孩。斯塔尔否认这一指控,并于2日被保释。伦敦警察局发言人说,斯塔尔是由萨维尔性侵案的调查中牵扯出来的。



飓风走了 油荒来了

“桑迪”袭击导致美国加油站汽油供应短缺,11月2日,在一些加油站,等候加油的车龙约有半英里长。新泽西州怀恩警方1日报告,当地多个加油站出现冲突事件。尽管美国政府展开种种救急措施,但许多加油站高挂“汽油售完”的招牌。

图为纽约州史泰登岛,当地时间2日,一名母亲在购买汽油的队伍中排队数小时,拥抱着女儿避寒。(路透)

叙反对派斥责美“插手”

称其搞分裂破坏叙变革

叙利亚主要反对派团体“叙利亚全国委员会”2日把批评矛头对准美国,斥责美方“插手”反对派事务。

“关于绕过‘叙利亚全国委员会’或者设立新机构取而代之的讨论,”这一组织说,“企图播下分裂的种子,破坏叙利亚变革。”

面对指责,美国国务院发言人维多利亚·纽兰出面“灭火”。纽兰说,美国过去一年多来向“叙利亚全国委员会”提供支持,

叙利亚反对派2日反驳美国指责,称美方改组反对派领导层的建议“破坏对抗巴沙尔·阿萨德政府的努力”。同一天,一段叙利亚政府军士兵遭武装人员处决的视频引发关注。

只不过现在认定,这一组织需要扩大自身政治基础,“联结叙利亚境内各政治团体”对抗巴沙尔政府。

另外,一段疑似反对派武装

人员随后处决政府军士兵的视频2日流传互联网,引发关注。联合国人权事务官员说,这类行为可能触犯战争罪,行凶者难逃法网。

叙利亚前总理里亚德·法里

德·希贾卜1日在约旦首都安曼牵头一些反对派团体召开会议,希贾卜的新闻办公室2日晚在一份声明中说,与会各方一致拒绝与巴沙尔政府对话,认定巴沙尔下台是和平解决危机的前提。

叙利亚战事现阶段难现缓和迹象。叙利亚人权观察组织2日说,反对派武装全面控制西北部公路一处交叉路口,削弱政府军补给阿勒颇部队的的能力。

(新华社供本报特稿)